DISZKRET MATEMATIKA 1.

3. FELADATSOR HALMAZOK MBNXK111

3.1. Feladat. Legyen az alaphalmaz U = {a,b, ¢, d, e} és tekintsiik a kovetkez6 halmazokat: A =
{a,b,c,d}, B={d,e} és C = {a,b,e}. Hatarozzuk meg a kiovetkezé halmazok elemeit:

(a) AU B, (b) AN B, (c) B, (d) A\ B,

(e) AAB, (f) (AAQC) \ B, (g) P(B).
3.2. Feladat. Legyen A = P({a,b}) és B = P({b, c}). Hatarozzuk meg a kovetkezé halmazok
elemeit:

(a) AUB, (b) AN B, (c) A\ B, (d) B\ A,
(e) AAB.

3.3. Feladat. Legyen A = {0, {0}, {0,{0}}}. Dontsiik el, hogy az aldbbiak koziil melyik igaz és

melyik hamis.

(a) 0 € A, (b) 0 C A, (c) {0} € A, (d) {0} C A4,

(e) {{0}} € 4, (f) {{0}} < A, (g) {0.{0}} € 4, (h) {0,{0}} < A.
3.4. Feladat. Hatarozzuk meg a P(P(P(0))) halmaz elemeit.

3.5. Feladat. Dontsiik el, hogy az A = {a, b, ¢, d, e, f} halmaz hatvanyhalmazanak alabbi részhal-
mazai osztalyozasai-e az A halmaznak.

(a) Cl = {{CL}, {67 d}7 {bv€7f}}7 (b) C? = {{aab}v {Cv d7€}7 {f}}7
<C> C3 = {{CL, 0}7 {d}7 {ba ¢, €, f}}7 (d) Cy = {@, {CL, G, d}a {b7 6, f}}7
(e) C5 ={0,{a} {d},{b.e, [}}, (f) Cs = {{a,c},{d},{b, f}}.

3.6. Feladat. Adjunk meg az {1,2,...,7} halmazon egy olyan osztalyozast, melynek

(a) legalabb 3 osztalya van;

(b) pontosan 3 osztélya van;

(c) két osztalya van és mindegyik legalabb kételem;

(d) harom osztélya van és mindegyik legalabb haromelemd.

3.7. Feladat. Dontsiik el, hogy teljesiilnek-e tetszéleges A, B, C' halmazok esetén a kovetkezd
egyenlGségek.

(a) (A\B)\ B=A\B, (b) A= (AUB)\ (B\4),

(¢) AN(B\C) = (A\B)\C, (d) An(BUC) = (AUB)N(AUC),
() AN(BUC)=(ANB)U(ANCQO), (f) (ANnB)\(B\(AUC))=AnNB,
(g) (AAB)A(ANB)=AUB

3.8. Feladat. Adjuk meg az AU (BN (C' U D)) halmaz komplementerét az A, B, C, D halmazok
és komplementereik segitségével.



3.9. Feladat. Dontsiik el, hogy az alabbiak koziil melyik igaz és melyik nem igaz, tetszéleges olyan
A, B halmazokra, amelyekre AU B C B.

(a) AC B, (b) A= B, (c) B\ A=0.
3.10. Feladat. Igazoljuk, hogy tetszSleges A, B, C, D halmazokra teljesiil, hogy

(a) (AUB)N(CUD)D(ANC)uU(BND),
(b) (ANC)\(B\(CUD))DANCND.

3.11. Feladat. Hatarozzuk meg az alabbi A és B halmazok esetén (A x B)-t. Abrazoljuk a kapott
halmazt Descartes-féle koordinata-rendszerben.

(a) A={1,3}, B={-1,0,2}, (b) A={1,3}, B=11;3),
(c) A=(-1;2], B=[1;3).

3.12. Feladat. Eldallnak-e a kovetkezs (kék) ponthalmazok a valos szamok részhalmazainak
Descartes-szorzataként?
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